

Labor ciudadana
Cómo se engrandecen las ciudades

Cuando se habla de resurgimientos y de urbanizaciones, el pueblo vuelve instintivamente sus ojos hacia el presupuesto municipal.

Es decir, que lo espera todo del milagro edilicio. Nos referimos, como es consiguiente, al pueblo de Almería.

Se ha pensado siempre en que Almería es una admirable estación invernal y una hermosa estación veraniega, que tiene infinidad de materias primas para desarrollar multitud de industrias, que está en posesión de un grandioso puerto y de un incomparable clima.

En esto, ni un solo hijo de Almería ha disentido un ápice. Pero no hay uno solo que se atreva a poner en marcha un plan para remediar los desastres de antiguos y presentes.

Otras ciudades, laboriosamente, con tenacidad, con una visión exacta de sus condiciones y de su porvenir, se han dicho:

Nosotros mejoraríamos grandemente, si construyésemos un gran puerto y lo dotáramos de actividad y de vida; si nuestra playa ofreciera atractivos; si nuestras vías de comunicaciones fueran rápidas y cómodas; si nuestros hoteles tuvieran maravillas o confort.

¿Han esperado la realización del milagro, de las manos de los Ayuntamientos que dirigieron sus vidas administrativas?

Indudablemente que no! El milagro lo hizo el pueblo, sus hijos que no escatimaron su dinero ni su actividad, para dar realidad a la gran obra de beneficio común.

Málaga nos dió un alto ejemplo con sus hijos, que sacrificaron sus intereses y sus energías en beneficio de su solar. Y cumplidamente han recogido las cosechas de estas siembras ideales que fructificarán largos años.

El resumen de estas divagaciones sugerentes, es que en Almería hay por hacer mucho y no todo precisamente es obra del Ayuntamiento.

Lo que hace falta es que se

estime el capital indígena, convenciéndole de que se hace labor ciudadana, regional y productiva, dedicándose un poco al fomento de la urbanización y la industria solariega, mejor que atrincherándose en las cuentas corrientes de un Banco o dedicándose al seguro negocio del préstamo usurario.

Infinitos campos de actividades se le ofrecen para poder desarrollarse, realizando a la par una obra benéfica y saludable. En el fomento de la agricultura, en la edificación, en la minería, en el propio mar que aquí se ofrece como un negocio embrionario y explotado por modestos luchadores sin medios para desarrollarlo con la amplitud que lo hacen otras regiones.

Y esto no puede esperarse únicamente del milagroso presupuesto municipal, que comparado con los de otros años adquiere proporciones fantásticas.

Es obra de ciudadana especulación, bien entendida y mejor sentida, que se extiende a otros campos más luminosos y humanos.

Hace poco oíamos decir que las playas del Zapillo, urbanizadas, dotadas de una vía de enlace con la ciudad, amplia y luminosa, con árboles y flores, festoneada de hoteles cómodos y confortables, sería un paraíso artificial en todas las épocas del año para los extraños y para los indígenas.

El proyecto no es una utopía ni un sueño irrealizable. Es todo cuestión de voluntad y de buenos propósitos, y si se tropezara con un ideal Ayuntamiento capaz de dar realidad al proyecto del parque, aún no sería lo bastante si los capitales indígenas que se mueren de ocio en las cajas de los Bancos, no completaran la obra.

Con el concurso de todos se hacen las obras fundamentales en que los pueblos asientan sus sólidas bases de prosperidad y grandeza.

Lo demás es una ridícula parodia de resurgimientos.

Apuntes libres

La Asistencia Social

Nada más útil, ni más necesario de la colectividad que el estudio de este interesante problema; ya que nos atañe a todos por igual y ante el que, ni aun los intereses personales más egoístas pueden desentenderse. Es que derivanse de él una serie de situaciones de las cuales depende nuestra salud, nuestra riqueza y nuestra tranquilidad. En efecto, ¿qué puede hacer, o qué puede alcanzar la sociedad en sus eternas ansias de progreso, cuando cuenta entre sus miembros un elevado número de enfermos o de incapaces, que gravitan sobre el esfuerzo y la riqueza común?

Es evidente que constituirán una rémora, un peso muerto que dificultará sus movimientos y estorbará sus actividades, y es evidente también, que por propio interés, en beneficio de sí propio, ella debe procurar su solución. En países más adelantados que el nuestro ha sido preocupación constante de sus gobiernos y de sus propias instituciones particulares el cuidado de las madres embarazadas, procurándoles los recursos y dispensándoles las enseñanzas indispensables al mejor desarrollo de la salud de su hijo, estableciendo una vigilante intervención en la crianza y desarrollo de los niños, los futuros ciudadanos del mañana, creando la gota de leche, los dispensarios de lactantes, los consultorios dentales escolares, etc., preocupándose de limitar la difusión de las enfermedades infecto-contagiosas, y en estos últimos tiempos, aborreciendo empeñosamente el estu-

dio del cáncer y de la tuberculosis, considerados como graves males sociales, interviniendo en los accidentes del trabajo a fin de evitarlos, con legislaciones apropiadas o de repararlos en la medida de lo posible, una vez producidos, para cuya finalidad se han fundado hospitales especiales y atendiendo a los demente en forma científica y humanitaria, dando a los niños retardados la conveniente enseñanza para que no graviten sobre los intereses generales y se tornen en seres útiles a sí mismos y a la sociedad en que viven, y procurándoles a los adultos, que viven en las sombras de la inconciencia los elementos y los medios que les hagan menos dolorosa su existencia; en fin, estudiando, controlando y orientando las necesidades de la sociedad, hacia una finalidad más lógica, más científica y más útil.

En España se va produciendo, aunque lento, un movimiento de opinión en favor del estudio de estos problemas sociales.

El Gobierno de la Nación, contando con el concurso de los hombres de ciencia debe decidirse a afrontar como parte de su programa de gobierno, el desarrollo de la Asistencia Social, problema interesantísimo bajo todas sus fases, y que de llevarse a cabo, reportaría ingentes beneficios al país.

Esecegó

Notas Municipales

El Alcalde indispuerto

Ayer no asistió como de ordinario a su despacho oficial el señor Rovira Torres por encontrarse indispuerto.

Reclamación

Don Francisco Carmona, por

EL SEÑOR Don Bernardo Cazorla Rodríguez Ayudante del Ingeniero fiel Contraste de Pesas y Medidas Falleció en esta Ciudad el día 20 del corriente a los 65 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S. R. I. P. Sus hijos son Bernardo, doña Carmen, don Pablo, don José y doña Candelaria (ausente) sus hijos políticos doña Juana Garrido Jiménez y don Enrique Diez Sánchez (ausente) sus nietos y demás familia. SUPLICAN a sus amigos se sirvan asistir a sus funerales que se celebrarán el próximo lunes 29 del actual a las 8 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Sebastián.

si y como apoderado de la Compañía Alsina y Graells, presenta un escrito de reposición contra el acuerdo de la Comisión Permanente que desestimó su escrito de 4 de Agosto último.

Licencias

Don Carlos Martínez Treviño, funcionario municipal, solicita un mes de licencia. —Don Fulgencio Pérez Ruiz

solicita licencia para edificar en un solar de su propiedad en la calle de Javier Sanz.

De presupuestos

El Ayuntamiento remite oficio para su inserción en el «Boletín Oficial», anunciando la exposición al público del presupuesto y ordenanzas aprobados en su última sesión.

La Higiene en Oftalmología

IX

Critica del procedimiento de Créde. — De todos los medios profilácticos utilizados en tratamiento preventivo de la oftalmía purulenta de los recién nacidos, es indudablemente el de Créde el que ha conseguido una mayor atención por parte de los oftalmólogos y una mayor divulgación también entre todas las gentes. Al ocuparnos de su empleo, hemos indicado que luego haríamos su crítica, entendiéndolo por ella, la exposición de las diversas opiniones, favorables y adversas, y, sobre todo, la consignación de aquello que, a nuestro juicio, vale más y pesa más decididamente en las orientaciones: los números que dan las estadísticas.

Galezowski le califica de insuficiente a veces; de peligroso en ocasiones.

Romée, en su trabajo «Ophthalmie purulente des nouveau-nés», publicado en enero de 1891, en el número primero de «Clinique ophthalmologique», conceptúa de innecesaria la utilización sistemática de este procedimiento de Créde.

El Doctor Péchin, de París, en su trabajo «Discussion du rapport de Trouseau sur la cécité en France», publicado en el «Bulletin de la Société française d'Ophthalmologie», en 6 de mayo de 1902, acusa en la página 260, a este procedimiento de producir determinadas reacciones inflamatorias.

Schmitt-Rimpler, en la página 1526 de «Munschner med. Wochensh», publicación del 1.º de septiembre del año 1903, confirma las opiniones de Romée y Abadía.

Ginestous, aun que afirma que los serios reproches que se le han dirigido son injustificados, a su juicio, entiende que es suficiente que la proporción de nitro de plata sea del 1 por 100 y juzga de excesiva la obligatoria y sistemática imposición a todo recién nacido del procedimiento de Créde.

Y Morax escribe en la página 683 del tomo V, de la «Encyclopédie française d'Ophthalmologie» y en su trabajo «Conjonctivite blennorrhagique du nouveau-né», las siguientes palabras: «En lo que concierne a la profilaxis de la oftalmía purulenta de los recién nacidos, yo no creo que sea posible peñir la aplicación, después del parto, de un método profiláctico uniforme».

Pero... En la Maternidad dirigida por Créde, la proporción de las oftalmías purulentas de los recién nacidos, que, antes de la aplicación de su método, subía hasta un 11 por 100, disminuyó, con él, hasta el 2 por 100. Y desde el año 1880 al 1883, en 1160 niños, en los que se empleó este procedimiento, no hubo más que 4 oftalmías.

Haab publica la siguiente estadística: «Sobre 42.871 niños nacidos vivos en mi Clínica de Obstetricia antes de la aplicación del tratamiento profiláctico, 3.843 fueron atacados, dando un 8'9 por 100; sobre 10.521 nacimientos después de la aplicación de la técnica de Créde, no ha habido sino 109 oftalmías o sea, el 1 por 100.

El Doctor Durand, en su trabajo «La prophylaxie de l'ophthalmie purulente des nouveau-nés» (Thèse de doctorat, Bordeaux, 1885), publica los resultados obtenidos con este procedimiento en el Hospital Saint-André y en la Maternidad de Pellegrin, diciendo: «En el Hospital Saint-André, desde el 1.º de Noviembre de 1884 hasta el 1.º de Octubre de 1885, hay 283 partos; 109 antes de la introducción del método de Créde, 174 después de que este tratamiento es adoptado. Sobre los 109 casos de la primera serie (desde 1.º de Noviembre de 1884, hasta el 5 de Marzo de 1885) hay 12 casos de oftalmía purulenta, dando una proporción de 11 por 100. Es necesario llamar la atención de que fué instituido un tratamiento muy enérgico, para impedir la propagación. A partir del 5 de Marzo de 1885, el tratamiento profiláctico de Créde es empleado y aplicado con una gran exactitud. En la serie siguiente de 174 partos, no es observado un solo caso de oftalmía de recién nacidos. Y un gran número de estos partos fueron laboriosos y necesitados de intervenciones, circunstancia etiológica muy importante para la oftalmía. En cuanto a la Maternidad del Hospital Pellegrin, el método de Créde fué introducido desde el 1.º de Enero de 1885. Antes, desde 1.º de Enero de 1883 hasta 1.º de Enero de 1885, hubo 912 partos y 51 casos de oftalmía de recién nacidos, con una proporción de 5'6 por 100. Desde el 1.º de Enero de 1885 hasta el 20 de Noviembre del mismo año, sobre 514 partos, no hay más que un solo caso de oftalmía purulenta, y 2 oftalmías catarrales producidas por el frío. La proporción ha descendido, del 5'6 por 100, al 0'18 por 100.»

Y estas no son las únicas cifras que comprueban la excelencia del procedimiento de Créde.

Antonio CAMPOY IBÁÑEZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Crónicas del «Diario» Un amasijo de esperanzas

Figúrate por un momento que estás ante el espectáculo emocional de un pueblo víctima de todas las necesidades. No tiene ni pan para sus hijos, ni campos donde desarrollar actividades, ni vías de comunicación, ni industrias, ni trabajo ni fe para conquistarlo.

Es sencillamente una colectividad de humanos que han nacido para eso, para criar esperanzas, como los lugareños engordan sus cerdos, en espera de los mercados de San Andrés.

Y figúrate, que de improviso este pueblo, maestro en todas las resignaciones y en todas las pasividades, se da cuenta de que vivió equivocado, porque la vida no es eso.

En un momento quiere resolverlo todo, crearlo todo: pan, campos fértiles, comunicaciones, industrias, trabajo, voluntad serena y firme para las conquistas...

El fracaso de estas exploraciones de actividad es una cosa inevitable y fatal.

Y esto sucede en Almería, por desgracia, en estos años malos que Dios nos envía, como prueba del temple de los espíritus y los estómagos.

Decir otra cosa en estas alturas, pretender engañarnos con mentiras piadosas y hacer como el fanfarrón hidalgo, orgulloso de su linaje que, estando hambriento se espolvoreaba las barbas con migas de pan y ponía un pañillo de enebro entre los dientes antes de salir de la Plaza Mayor, para demostrar que estaba ahito, es una cosa tan pueril como ridícula.

Pero igual que este pueblo que digo, Almería amasa sus esperanzas en estas horas amargas, en que las tempestades asolaron sus vegas y sus cosechas, en que la cosecha uveña ha rendido un 50 por 100 de su producción ordinaria y el clamor de amparos y necesidades es unánime y general.

Hay se reúnen las representaciones de todas las clases sociales para impetrar socorros urgentes del Poder Central.

Es un lindo certamen donde las iniciativas, los remedios y las soluciones tienen brillos y centelleos de aceros machacados al rojo en los yunque de la realidad.

Y este amasijo de esperanzas da su fruto y se reparte como pan bendito entre los espíritus conturbados del pueblo pobre.

...Saldrá una Comisión para poner en Madrid, Corte de las España, el anhelo de una provincia que se consume entre sus propias miserias.

Este procedimiento es tan viejo como la propia España, pero es el más rápido, el más directo.

Y si al fin y al cabo no se consigue nada, el pueblo ha vivido horas de optimismo y esperanzas y ha rumiado largas horas la cena ideal que les brindó su buena fe.

S. SERGIO

Obras públicas. Se desea que se subaste inmediatamente, o que se autorice su ejecución por administración, siendo esto lo más conveniente. Pesetas, 3.532.832'19.

2.º Pavimentación de las secciones B y C del Andén de Costa de Poniente. Pueden ejecutarse las obras por subasta y por administración. Se desea que inmediatamente se ejecute por administración, por lo menos, uno de los trozos. Pesetas, 311.067'90.

3.º Proyecto de vía férrea (trozos 3.º, 4.º y 5.º), para servicio del Puerto. Puede ejecutarse por administración, sacando a concurso la provisión de vía. Se desea su aprobación y orden de ejecución de obras. Pesetas, 584.232'56.

4.º Pavimentación del paseo de coches del Parque. Está pendiente de subasta. Se desea el anuncio inmediato. Pesetas, 98.612'50.

SUCESIVAS

1.º Reparación de la escalera de Poniente, en su segunda alineación. Ptas. 2.636.211'53

2.º Pavimentación del Dique-Muelle de Poniente. Pesetas, 696.726'24.

FERROCARRILES

1.º Ferrocarril Estratégico. Este ferrocarril está incluido en el plan regional y el proyecto es del Estado. Pudiera hacerse por administración un trozo, como se están haciendo otros en las provincias de Teruel, Huelva y Coruña (Ferrol). Si para ello fuese necesario variar el trazado según las necesidades del país, podría hacerse cualquiera de los trozos que partiendo de la capital, fuese desde Almería a Laujar, o desde Almería a Zurgena.

2.º Ferrocarril de Calasparra a Almería.

Otras peticiones

1.º Pedir al Consejo ferroviario que en la construcción de vagones con destino al Sur de España que está anunciado se tenga en cuenta la industria de Almería hoy perfectamente capacitada para esta construcción.

2.º Que se destine material suficiente para la vía marítima, tanto mas ahora que se va a traer material nuevo.

3.º Solicitar de la Compañía Transmediterránea que al establecerse el nuevo servicio de trenes en primero de Enero, haga también alterno el servicio de vapores con Melilla para hacer directo el viaje; Así lo tiene prometido la indicada Compañía.

4.º Que se destine material suficiente para la vía marítima, tanto mas ahora que se va a traer material nuevo.

5.º Solicitar de la Compañía Transmediterránea que al establecerse el nuevo servicio de trenes en primero de Enero, haga también alterno el servicio de vapores con Melilla para hacer directo el viaje; Así lo tiene prometido la indicada Compañía.

4.º Construcción rápida de la Estación fitopatológica.

5.º Que en la distribución del crédito para repoblación forestal se asigne a Almería una cantidad que guarde proporción con la necesidad mas sentida que en parte alguna de hoy se repueblen sus montes que completamente despoblados.

6.º Procurar que no quede sin dotación en el nuevo presupuesto la construcción de la Escuela de Industrias.

7.º Petición de la Asamblea Naranjera respecto a tarifas para frutas.

8.º Comisión especial de ingenieros especializados para que estudien las cuencas del Rio Andarax y por si fuera posible construir en ellos pantanos.— Conocer que ha sido del proyectado en el Rio de Adra.

9.º Pedir que bajen las tarifas (Consejo Ferroviario) y pidiendo tarifas especiales.

Dentro de breves días y esperando que sea factible el que acompañe esta Comisión almeriense el señor Gobernador, el cual está dispuesto a hacerlo con todo cariño, se celebrará un cambio de impresiones para señalar en definitiva el día que han de salir para Madrid.

Además se acordó invitar al acto al Obispo de la Diócesis y a otros elementos que pudieran adherirse a esta labor en bien de Almería.

La mujer que se arrojó al agua, ha muerto

Como habíamos dicho en nuestro número anterior, la desgraciada que intentó poner fin a su vida la noche del día anterior, ha tenido un fin funesto; pues según el estado en que se encontraba, no había esperanzas de que recobrar el sentido.

Efectivamente, a las pocas horas de ingresar en el Hospital Provincial, dejó de existir.

Se llama la infortunada mujer Dolores Morcillo, cuenta 52 años de edad y es soltera.

De las averiguaciones que hemos podido practicar, resulta que la desgraciada vivía en el Paseo Versailles, y que se entregó a un suicidio.

Descanse en paz la desgraciada.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

Una nota para los artilleros

Madrid.—El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa en la que dice que ha expirado el plazo de admisión de reingreso de los artilleros.

Consideran que son solemnes dichas horas por su deseo de comprobar su anhelo de reconstrucción del Arma de Artillería.

Dice en la nota que no se supone el nuevo hecho material de cuanto se discute, sino una ejemplar reintegración de todo el Cuerpo para que en lo sucesivo exista una pureza doctrinal para con el país y además una confianza sentida, para con las instituciones militares.

Rumores infundados

Madrid.—Aseguran que ciertos rumores circulados entre los artilleros, les colocan en la actitud de que deben de aplazar su reingreso por razones graves de carácter Nacional, las cuales les imponen un aplazamiento, sin que esto quiera decir que se colocan en una actitud rebelde.

Para desmentir los rumores

Madrid.—El Gobierno, entendiéndose la gravedad del asunto, y comprendiendo la falta de fundamento de estos rumores, asegura que España vive en una era de tranquilidad.

El presidente se ha dirigido al país entendiéndose que sería verdaderamente grave y desconcertante suponer que alguien reintegrara bajo otras presiones o sugerencias que no fueran aquellas que correspondieran al propio espíritu y al honor de un cuerpo tan glorioso que tiene páginas tan brillantes en la Historia.

Añade, que sería lamentable todo aplazamiento y las aptitudes que pudieran derivarse que nunca podrían sustituir a la grandeza de cuerpo tan glorioso y patriótico cuyo acatamiento y subordinación de todas formas se deben al Poder Público.

Reformas urbanas

Madrid.—Se acordó que debía de recabarse en la futura legislación, el que todos aquellos pueblos mayores de dos mil habitantes, debían de quedar obligados a acometer aquellas reformas urbanas que estén en consonancia con sus necesidades.

Concierto de honor

Madrid.—Esta tarde se celebró un concierto en honor de los asambleístas, al que asistió Su Majestad el Rey.

Regalo a la reina

Madrid.—Esta tarde la reina recibió a una comisión de Regulares, la cual le hizo entrega de una magnífica pulsera, con las insignias del Cuerpo.

Los toreros protestan

Madrid.—Una comisión de «toreros» ha visitado al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, protestando de las cédulas fabulosas que pretenden cobrarles.

Los «pobrecitos» manifestaron que estaban dispuestos a pagar lo que fuera justo, pero nunca lo excesivo.

El señor Martínez Anido les prometió su decidido apoyo.

Entierro de un brigadier

Madrid.—Hoy se ha verificado el entierro del brigadier don José Tovar Marcoleta. Asistió al acto del sepelio, el duque de Alba.

Altas insignias

Madrid.—El marqués de Viana, ha sido condecorado con la alta distinción del Toisón de oro, el cual procedía de Napoleón I.

Entrevista interesante

Madrid.—Se asegura que en breve se entrevistará en París el jefe del fascismo italiano Mussolini con Chicherin.

Visita del Monarca

Madrid.—Don Alfonso ha visitado la fontanilla de Fernández Pérez, donde se realizan obras importantes.

Noticias de provincias

Consejo de Guerra

Barcelona.—En la Cárcel Modelo, se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el escritor Oscar Pérez Solís y diez individuos más.

Estos pretendieron en 1925 fundar una Asociación Nacional comunista y procurar implantar dichas doctrinas.

A Pérez Solís, Oliver, Salas y Fresno les pide el Consejo dos años y once meses de prisión.

El fiscal retira la acusación a Marich.

La Bolsa

Table with 2 columns: Duda 4% Interior, Duda 4% Exterior, etc. Values range from 63.20 to 6.50.

De la provincia

Hurto de esparto

Uleila.—El vecino de ésta, Ramón Pérez García ha denunciado a la Guardia civil, haber presenciado que un individuo se había internado en terrenos de su propiedad, cometiendo sustracciones de esparto.

Practicadas diligencias por la Guardia civil, se pudo averiguar que el autor del hurto era un individuo llamado Juan García Peña, de 19 años, el cual había cogido como dos arrobas y media de esparto que vendió a la vecina de dicho pueblo María Pérez Navarro.

Cazador fustivo

Dalias.—La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del juzgado al gitano Antonio Torres Gómez, por encontrarlo cazando en el sitio denominado «Derramadero de Cobriles» sin ir provisto de la autorización correspondiente, de los dueños de la finca.

Los autos

La Guardia civil del puesto de Félix ha denunciado el auto número 428 propiedad del vecino de Almería don José Zaragoza Hernández el cual se dedicaba al servicio de transporte, habiendo tomado varios pasajeros estaba considerado dentro de la infracción de la Ley de Transportes y viajeros recientemente publicada.

También ha denunciado la misma benemérita al auto número 457 de la matrícula de Almería, propiedad de don Juan Amat González por igual causa que el anterior.

¿Dónde está su tela?

Nijar.—La vecina de este pueblo María Camacho Montoya ha denunciado a las autoridades, que yendo en el auto de viajeros se le cayó una pieza de tela, la cual vio que la había recogido un individuo llamado Miguel del Pino López y su mujer Guillermina Montellano.

Al requerirlos para que le hicieran entrega de la misma se negaron a ello, y por tal motivo se formuló el oportuno atestado.

Pastoreo ilegal

Los Gallardos.—La Guardia civil de este puesto, ha denunciado al pastor Juan Fernández por encontrarlo apacentando ganado en una finca propiedad de don Trino Tormes Giménez, causando daños en los sembrados, sin permiso de sus dueños.

Otro auto

Illar.—La Guardia civil de servicio en esta barriada, ha denunciado al auto número 1,057 de la matrícula de Málaga, propiedad de Sebastián López Sánchez, por conducir viajeros en contra de lo dispuesto.

Más pastores desaprensivos

Abla.—Han sido denunciados por tener ganado apacentando en propiedad ajena, el pastor Eloy Torres Hernández, de esta villa y Juan Ferrer López, de Pechina.

Policia de carreteras

Gádor.—Por infringir la Ley de Policía y conservación de carreteras, ha sido denunciado

el auto número 128 de la matrícula de Huelva propiedad de Eugenio Martín Torreblanca.

Reclamado

Labrín.—Ha sido detenido el mozo del reemplazo anterior Juan Ioverón Fernández reclamado por el juez Instructor militar de Huércal Overa, por declararlo prófugo.

Por utilidades

Huércal Overa.—Se ha condecorado en el Ayuntamiento el Repartimiento de utilidades para el nuevo ejercicio.

Acuerdos municipales

Félix.—El Ayuntamiento ha enviado al Gobierno Civil un extracto de los acuerdos tomados en aquella Corporación durante el último semestre.

Constitución de mesas

Han participado al señor Gobernador, el haber quedado constituida la Junta municipal del Censo electoral en los pueblos de Macael y Santafé de Mondújar.

Edicto

Ha sido expuesto al público en el Ayuntamiento de Sufi por término de quince días el Padrón de utilidades para el nuevo ejercicio.

Igualmente lo ha hecho el Ayuntamiento de Armuña.

Matrícula

Se ha condecorado la matrícula industrial para el próximo año en los Ayuntamientos de Bédar y Alcolea.

Espectáculos

En Cervantes

DOS ESTRENOS

La Compañía de los señores Aguirre y Bardem, estrenó anteaño la comedia de Luis Martínez «Mi tío Recardo», que solo sirvió para que la actriz Concha Farfán, pusiera a prueba sus excepcionales cualidades artísticas.

El público salió disgustadísimo de la obra, lamentando que los esfuerzos realizados por la Compañía, se estrellaran ante la falta de interés que despierta la comedia del señor Martínez.

Estrenóse anoche el juguete cómico de Emilio Saez «La familia es un estorbo», que si en realidad constituyó un éxito de risa, no por eso se escapa del pecado de sus inverosímiles situaciones cómicas y de lo absurdo de su trama.

Concha Farfán, Rosa Frias y los señores Aguirre, Tino y Fábregas, hicieron las delicias del público que rió mucho, sin preocuparse para nada de que la obra no tiene ni pies ni cabeza.

Uno de las butacas

Función para hoy: Por la tarde, a las seis, última representación de «La familia es un estorbo».

Por la noche, a las nueve y media, la comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, «La novela de Rosario».

Función para mañana: «La cruz de Pepita», comedia en tres actos, de Carlos Arniches.

En Hesperia

Programa de cine. Por la tarde, a las tres y media, función especial con escogidas películas y continuación de «El monte del trueno».

Por la noche, «Lo que puede una mujer», (6 partes); y «Locura de juventud», (7 partes).

Teatro C. Variedades

Programa de cine. Por la noche, «La nueva sociedad», (5 partes); y «Sangre y arena», (6 partes).

La Asociación de Armadores

Para hoy a las once de la mañana, está citada la Junta Directiva de dicha entidad para tratar de asuntos de gran trascendencia; en su domicilio social, Puerto 58.

EXTRANJERO

La industria siderúrgica europea

Praga.—Se anuncia que los representantes de la industria siderúrgica checoslovaca, que fueron invitados a participar de la conferencia de Londres de la conferencia de Londres del 10 de agosto último, declinaron de participar debido a la falta de tiempo para los preparativos inherentes.

Dos industriales de dicho ramo han entablado conversaciones no oficiales con el cartel berlinés, previniéndose que dichas conversaciones tomarán luego un curso oficial favorable.

La electrificación en Polonia

Varsovia.—Se anuncia que Mr. W. R. 3. Harding, gobernador del Boston Federal Reserve Bank llegará próximamente a esta capital para tratar con el alcalde de Varsovia sobre el empréstito que se necesita para llevar a efecto el plan de electrificación propuesto y aceptado por el gobierno.

Un tregua en la competencia ferroviaria con Alemania

Roma.—Italia y Alemania han declarado una tregua en la guerra que se habían declarado en lo que se refiere a las tarifas de cargas, con objeto de llevar el tráfico de los países del centro de Europa, especialmente Checoslovaquia, a los puestos de Trieste y Fiume, por parte de Italia, Hamburgo y Bremen por la de Alemania.

En consecuencia, han sido suspendidos todos los medios que se empleaban para dicha competencia, hasta fines del año 1927.

Secuestro de opio en Singapur

Singapore.—La policía marítima, después de realizar una verdadera cruzada nocturna, logró apresarse en el mismo puerto a un buque chino que conducía opio por valor de treinta mil dólares.

Valioso donativo

Londres.—Fue colocado en la caja del ofertorio de la catedral de Salisbury, un billete del Banco de Inglaterra de 1.000 libras esterlinas. Se ignora quien ha sido donante de dicho billete.

El órgano mayor del mundo

Liverpool.—Se inauguró en la catedral de Liverpool el nuevo gran órgano, que es el mayor que existe en el mundo entero.

Tiene 168 llaves y cinco manivelas.

Supuesto «trust» monetario

Londres.—Mr. W. T. Lavton, uno de los más eminentes economistas de Europa, director del influyente periódico «The Economist», en un discurso pronunciado en Nembly, puso en ridículo las versiones acerca de la formación de un «trust» monetario internacional.

Nueva política iniciada por los soviets rusos

Londres.—El corresponsal del «Daily News» en Helsingfors declara que es perfectamente cierta la información de que el gobierno de los soviets de Rusia propone el pago de las deudas sobre una base satisfactoria y el abandono completo de la política de agresión y propaganda que se le ha atribuido hasta hoy.

En algunos de los centros de Moscú se abriga la idea de la celebración de una conferencia de los países interesados, en territorio neutral, con el propósito de discutir los asuntos que no afectan la integridad política de Rusia o que tenga atinencia con su política interna, pues se cree que de esta manera se podría llegar a resultados satisfactorios.

Importante descubrimiento

Berlín.—Se anuncia que el

profesor Panth y su ayudante, el doctor Kurt Peters, del instituto químico de la Universidad de Berlín, consiguieron, por primera vez en la historia, transformar artificialmente el átomo.

Este mismo experimento posibilita la producción del helio partiendo del hidrógeno. Se asegura que la producción del helio puede demostrarse espectroscópicamente mediante la dispersión prismática de la luz que emana de ambas sustancias.

Este método permite reconocer la presencia de la más leve cantidad de helio, así sea del orden del milésimo de milonésimo de gramo.

La transformación que se ha efectuado catalíticamente significa que por primera vez se ha construido un átomo más pesado con ayuda de otro más liviano.

Se espera que la continuación de estos experimentos conducirá a la producción artificial del helio para las aeronaves.

REMITIDO

Señor don Manuel García Zamora, subdirector de «Covadonga» S. A. de Seguros, Federico Castro, 12, Almería.

Muy señor mío: Tengo el gusto de poner en conocimiento de V. como subdirector en la provincia de Almería de la Sociedad Anónima de Seguros, COVADONGA, que he quedado satisfecho del comportamiento de dicha Sociedad, en el siniestro que recientemente sufrió en una barraca de mi propiedad, situada en la Pescadería; así como también en las facilidades dadas por la misma; y de la rapidez con que me ha sido hecha efectiva la indemnización fijada por los peritos, nombrados al efecto, aunque por diferentes circunstancias que concurrían, la Sociedad COVADONGA ha podido plantear discusiones que hubiesen traído consigo el retraso en el pago.

Lejos de hacerlo así, y con los mejores deseos, ha procurado solventar los obstáculos que presentaban por lo que mi reconocimiento es mayor todavía.

Cumpliendo esto que es un deber mío y sin que por mi parte haya inconveniente alguno en que dé usted publicidad así si lo desea, a la presente carta me reitero de usted atento s. s. q. e. s. m.

Juan Tara Villar (Firmado)

El herido de ayer

Ampliando nuestra información de ayer referente al desgraciado suceso ocurrido al bañil Domingo Navarro Solbas, hemos de decir que, a pesar del estado de gravedad del herido, se encuentra muy mejorado.

Hemos de hacer notar, aunque nos priva un deber profesional, no hacer mención del nombre del interesado, que un practicante particular, al tener noticias del suceso, se personó en el lugar del siniestro para prestar sus auxilios y cuando transcurridas más de hora y media, en descombrar se encontró a la víctima, dicho señor que guarda su incógnita aplicó una inyección al brazo del lesionado para reanimarlo, toda vez, que hasta transcurrida media hora después no pudo ser extraído de los escombros.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMERICAS

FEDERICO TOFFELS ARCHEZ

Arráez, 10-12-14

Advertisement for Tinta Sama ink, featuring an illustration of a man writing and a bottle of ink. Text: 'Le parecerá su trabajo mejor si usa TINTA SAMA'.

El Congreso de Arquitectura

Madrid.—Continúan las sesiones del Congreso de Arquitectura con toda animación.

Discutióse ampliamente el tema de urbanización en las poblaciones, con arreglo a las normas modernas de higiene y salubridad así como de estética.

También se trató del problema de la futura legislación en cuanto a la urbanización de las poblaciones, en las cuales se ha de tener en cuenta el gran factor que representan los arquitectos, no sólo para dar a las poblaciones mayor realce en el orden urbano sino, para cuanto a salubridad les corresponden.

SASTRE

Francisco Peris, Excorador de los Almacenes «El Aguila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

Vestirse siempre en casa Bodemar sastrería Inglesa

Los Bancos pitean

Madrid.—Se ha celebrado en el Supremo la vista del juicio seguido por el Banco de España contra el Banco de Barcelona.

Se ha sentenciado al Banco de Barcelona al pago de catorce millones de pesetas, para responder del seguro de varios vapores pesqueros, que en la guerra europea se fueron a pique, cuyo valor asciende a dicha suma.

Los aeroplanos también atropellan

Madrid.—En el aerodromo de Getafe, al aterrizar un aeroplano que efectuaba maniobras atropelló al obrero Obdulio Ortega.

De las lesiones recibidas fué curado en la clínica de urgencias, pasando al Hospital en grave estado.

Prohibición a sacerdotes

Madrid.—Las autoridades eclesiásticas han prohibido terminantemente a los sacerdotes que asistan a los partidos de fútbol.

Además se les ha obligado a darse de baja a los Clubs a que pertenecían los que así estaban comprendidos.

Asamblea de inquilinos

Madrid.—Mañana se celebra

Almería 26 Noviembre 1926.

El Gobernador

Registro Civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Antonio Carlos Martínez Collado, José Sánchez Ros, María del Carmen García Pérez y Antonio Domínguez Vergel.

Funciones.—Francisco Felices Ubeda, José Alcalde Rosales e Isabel Callejón del Pino.

Matrimonios. Francisco Grancha Anelo con Candelaria Belmonte Quesada.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Antonio Ibáñez Jiménez. Matrimonios.—Ninguno.



Se han recibido las novedades - PRECIOS BARATISIMOS

Advertisement for 'El Rio de la Plata' clothing store. Text: 'GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS', 'El Rio de la Plata', 'PRIMERA CASA DE FABRICA PARA SEÑORAS DE CALABREROS'.

Advertisement for clothing items. Text: 'Cuellos piel forma Renard a 11'25 pesetas.', 'Chalecos punto fantasia para caballero a 6 pesetas.', 'Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas.', 'Toreras punto inglés para señora a 2 pesetas.', 'Holanda «Rio de la Plata» buena calidad a 10 pesetas pieza.', 'Fredo hijo. Expléndidos regalos a los compradores.', 'Venta de regalos todos los sábados'.

Noticias y sucesos

Por causar desperfectos

Don Luis Galera, domiciliado en las Peñas de Clemente ha denunciado al automóvil número 777 de esta matrícula, porque al pasar próximo a la tapia que rodea su cortijo en que vive, chocó con ella ocasionándole desperfectos que valora en 25 pesetas.

Por blasfemo

Juan Bautista Doménech fué presentado en esta Comisaría de Vigilancia, el cual en ella se insolentó y blasfemó el Santo Nombre de Dios.

Permuta

Maestra de escuela Nacional de esta provincia desea permutar con compañera de la capital. Detalles en esta administración.

La publicación de la Bula

Hoy domingo se hará en la Catedral la publicación de la Bula de Santa Cruzada, asistiendo el Ayuntamiento y el excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia.

Especies molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Traslado

El capellán castrense del Regimiento de la Corona, don Luis Parra ha sido trasladado al Regimiento de Murcia de guarnición en Vigo.

¿Serán los mismos?

José Lopez Vicente con domicilio en la carretera de Granada, establecimiento de bebidas, manifestó que momentos antes se habían presentado en su casa dos individuos proponiéndole la venta de dos colchas, al parecer de seda, las cuales compró en 95 pesetas y que sospechando después que dichas colchas no fueran de legítima procedencia, quiso deshacer el trato y les exigió que le devolviesen las 95 pesetas que les había entregado por las colchas, negándose a entregar las colchas refiriéndose por creer no eran de legítima procedencia y que son presentadas en la Comisaría.

Relación de fallidos

La Administración de Rentas Públicas de la capital ha enviado para su publicación en el periódico oficial, una relación de los industriales declarados fallidos.

Se necesitan

Buenas oficiales sastresas y costureras. Fábrica Impermeables.

MOSTELLE Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, farmacias y ultramarinos. Rafael Escofet, Larragona. Representante en Adra: don Modesto Fernández.

Todos

se compran aunque estén muy usados. Dirijirse: Príncipe Alfonso, 77, 2º.

GARAGE SILVA

34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

BUQUES ENTRADOS

Vapor «Canalejas», con carga general y pasajeros, procedente de Melilla. Vapor «Cabo Peña», con carga y pasajeros, procedente de Cartagena. Vapor «S. Cipio», procedente de Malta.

BUQUES SALIDOS

Vapor «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros. Vapor «Cabo Peña», para Melilla, con carga general y pasajeros. Laud «Clavileño», para Alicante, con envases vacíos.

La bicicleta AUTOMOTO es famosa por su fabricación impecable. SU CARRETE con baño de aceite. Y SU PEDALIER con baño de aceite. GRACIAS A ELLOS LOS ROZAMIENTOS SON INUSABLES; EVITANDO LA PAR LA PENETRACION DEL POLVO Y BARRO.

Secretos maravillosos

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede desear, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad, Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 377 BARCELONA.

Taller de Carpintería Mecánica Juan Gómez Guerrero Granada, 65.- Almería

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casa, muebles finos, precios sin competencia, se garantizan los trabajos, pidan presupuestos.

Bar "El Duque"

Recientemente inaugurado, este bar ofrece a su distinguida clientela un surtido selecto y escogido entre las mejores marcas de vinos, manzanilla, licores y cervezas. Tapas y bocadillos variados.

LITOLINAS de "Santa Teresa"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos. Estuche con elegante visita y dosis para preparar seis litros de agua, ptas. 0'80. Para 12 litros 1'50. Con elegante jarro y para 100 litros, 10 pesetas. Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 35 y 37 ALMERIA (D)

Lea V. el "Diario"

El día Social

Bautismo.—Con el nombre de María de los Dolores recibió anoche el agua del bautismo, en el templo de Santiago, una hermosa niña, hija de don Laureano Fernández y de su esposa doña Francisca López Mullor.

Enfermos.—Se halla gravemente enferma la respetable señora doña Virtudes Rispoli, viuda de Botana.

Próximo enlace.—Se anuncia para en breve la boda de una bella señorita de la ciudad veratense, con un distinguido joven almeriense.

Neurología.—Mañana lunes se dirán misas en el templo de Santiago en sufragio del alma del Presbítero don José Alcalá Ventaja, que en vida fué Depositario de Alhajas del Monte de Piedad de esta capital.

Alumbramientos.—Han dado a luz con toda felicidad un niño y una niña respectivamente las esposas de los hermanos don Manuel y don Enrique López Salmerón, el primero suboficial de Infantería y el segundo maestro nacional, hijas de don Manuel López, Jefe de la Guardia municipal de esta capital.

Vino de honor.—Mañana lunes a las siete de la tarde el Ayuntamiento obsequiará con un vino de honor a los señores jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros militares que han venido a efectuar prácticas en el Campamento del General Alvarez de Sotomayor.

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Lola Navarro Gómez para el industrial de esta plaza don Ramón Zapata García.

Los que viajan.—Ha venido de Huércal Overa nuestro amigo don Diego Sánchez Parra.

Hemos saludado, procedente de Madrid, al Ingeniero don Enrique Martínez Tourné. —La distinguida señora doña Herminia Busquet, llegó de Barcelona.

El comerciante don Sebastián Piqué ha llegado de Lorca. —De Granada llegó don Luis Soriano.

Se encuentra entre nosotros el Secretario del Ayuntamiento de Adra don Esteban Martínez. —Don Santos Cánovas ha marchado a Murcia.

Ha marchado a Linares don Juan Arroyo Domínguez. —Saló para Baza don Pedro Sánchez Moreno.

Para Murcia ha salido el joven don Carlos Oller.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECER al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de candados, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gas banes y gabardinas, gemelos cristálicos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared. Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito. CASA DE CONFIANZA GARANTIA FME.—Agencia ALMERIA. TNDAS, 20. (D)

Vermout «Martini y Rossi» auténtico lo tiene el bar «Puente de Hierro».

MUELLE, 120

T. S. H.

Radio-Club de Almería.—E. A. J. 18 en pruebas.

Programa para hoy domingo de 7 a 8 de la noche.

Variados y selectos números de música ejecutados por la orquesta de la estación entre los que se intercalarán las lecturas siguientes:

«Historia natural novísima», artículo festivo de Nestor O. López.

«El leñador» y «La vesita» poesías regionales originales del laureado poeta don J. Martínez A. de Sotomayor recitadas por el profesor de Caligrafía don Eusebio Garras Segura.

«Vístete que traigo un vale» (Breve relato de un efímero plan de economía doméstica) por Francisco Ramos de Castro.

Sección de chistes. Cierre de la Estación.

AUDIENCIA

Vista

Ayer se vió en la sala de la Sección primera de la Audiencia, una causa del Juzgado de Almería, del distrito de la Audiencia, por el delito de injurias contra José Mayorga de la Rosa y otro.

El fiscal pedía para el primero la pena de cuatro meses de arresto mayor indemnización y costas retirando la acusación al segundo de los procesados.

La causa quedó concluida para sentencia.

Señalamientos para mañana

Para el próximo lunes está anunciada la vista de una causa por homicidio del Juzgado de San Sebastián contra Eduard Hernández Barón.

Abogado.—Sr. Matallana. Procurador.—Sr. Vizcaino. Acusador privado.—Sr. Trisolía.

SENTENCIA

La sala de la Sección primera ha dictado sentencia condenando al procesado Rafael García López, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y a la multa de 125 pesetas y accesorias y costas por el delito de resistencia a los agentes de la autoridad.

SECCION SEGUNDA

Para el próximo lunes está señalada la vista de una causa del Juzgado de Gérgal contra Pedro Soler Diaz por el delito de disparo.

Abogado.—Sr. Martínez Campos. Procurador.—Sr. Escobar.

DE QUINTAS

Para informarnos de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

José Cruz Martínez, Pedro Rodríguez Martínez, Francisco Moya Torre, José Ación Gómez, Juan Bosque Ros, Francisco Espinar Martínez, Nicolás Molina López, José Cruz Benquer, Ramón Montoya Carrique, Manuel López Rodríguez, Benito Ferrer Vizcaino, Eugenio López García y Angel Palacios Moreno.

El clamor de los vecinos

Dirigimos un ruego al señor Alcalde, para que si lo estima razonable, dé las órdenes oportunas.

Los vecinos que habitan en los Llanos del Puerto, están privados de luz con entera continuidad.

No sabemos si será defecto de la instalación, pero es lo cierto que la noche que hace un poco visito se encuentran a oscuras, completamente.

Esperamos ser atendidos para satisfacción de los vecinos que reclaman con justa razón.

CRISTALERIA

Manuel Ibáñez

Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende.

Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 18.

DEPORTES

El partido a beneficio de los damnificados de Cuba, que había de celebrarse el día 21, y fué suspendido por el mal tiempo, se celebrará hoy domingo a las tres y cuarto de la tarde.

El encuentro será patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, y presidido por bellas señoritas de la localidad.

Los «teams» estarán formados por los mejores jugadores almerienses, convenientemente repartidos, para que el partido, revista todas las garantías de interés y emoción.

Los palcos estarán exornados con guirnaldas y flores, a más de los escudos de España y Cuba, que lucirán en el palco presidencial.

El kick-off será lanzado por la linda señorita Isabelita de Bustos, y el encuentro será arbitrado por el competente aficionado señor Quiles.

La banda municipal amenizará el espectáculo, que promete ser el más lucido de cuantos se han verificado en nuestra ciudad.

La reposición de las vides

II y último Los injertos soldados tienen más éxito, sobre todo cuando se tiene cuidado de mantener la tierra bien mulida alrededor de ellos y de destruir, a medida que vayan naciendo, las plantas adventicias. Pero, para esto es necesario servirse de plantas injertadas, muy vigorosas, formadas con raíces que tengan dos años al menos.

En tal caso, es preciso elegir como parentieritos variedades muy vigorosas, poco difíciles para la naturaleza del suelo, y que se enraícen rápidamente.

Pero ocurre, sobre todo cuando los troncos de alrededor tienen una vegetación exuberante, que las nuevas plantas encuentran dificultad para desarrollarse, porque se encuentran perjudicadas por la sombra de las mayores que la rodean y por la falta de aire y de luz. En este caso se emplea el amugronamiento, que se hace acostada la cepa en un hoyo de 30 centímetros de profundidad, para hacer salir dos ramas que deberán dar nacimiento a dos pies de vid, uno de ellos para reemplazar al antiguo y el otro para suplir al que faltaba. Estos sarmientos se acuestan perfectamente en el suelo, levantándolos sólo en el emplazamiento que habrán de ocupar.

Cuando la vides injertadas han alcanzado la edad de diez años, se las puede amugronar sin temor, porque las raíces que se forman sobre los injertos no ejercen influencia alguna sobre la planta, que ya posee un sistema radicular, bien desarrollado sobre el portainjerto, que se opone a toda independencia de aquél. No ocurre así con las vides jóvenes injertadas, en las que los injertos se pondrían en libertad y acabarían por morir atacados por la filoxera.

Para amugronar las vides injertadas, es necesario operar durante el reposo de la vegetación, es decir, cuando no corre la savia, más o menos en nuestro país del mes de noviembre al mes de marzo. Conviene, además, no podar los pies que van a ser amugronados, a fin de dejarles los sarmientos necesarios para esta operación.

El amugronado se ejecuta descubriendo el tronco con el azadón y levantando la tierra que queda alrededor de aquél con una espátula de madera para no dañar las raíces. Se vacía el hoyo en que debe quedar acostado, se le llena parcialmente de mantillo y de tierra mulida y después se procede a la colocación del tronco en el fondo, lo que debe ejecutarse con grandes cuidados para evitar perjudicarlo.

En las viñas bien cuidadas, al llegar la vendimia se marcan, con minio o en alguna forma, las cepas estériles, y después, llegado el invierno, se las reemplaza amugronando una cepa fértil vecina. Se llega así a aumentar el rendimiento del viñedo sin exposiciones y sin grandes gastos, puesto que la operación de acodo se hace en una época en la que los trabajos vitícolas son poco numerosos y nada urgentes.

Los Carrillos

Vino de Albuñol, cosecha propia, y los ricos higos de Turron para postre. Se sirven a domicilio.

AVISO: Granada 190.

Casa de Socorro

Dirauts el día de ayer fueron asistidos en este centro los individuos siguientes:

Vicente Gutiérrez, de heridas en el pie derecho.

Antonio Hevias, de heridas en la mano derecha.

María Montoya, de herida contusa de tres centímetros en la región abdominal.

Josefa Mañá, de contusiones en la región rotuliana.

María Oyónarte Fernández, de contusiones en el tercio medio de la pierna izquierda.

TAURINAS

El diestro «Cagancho» parece tomará la alternativa en Murcia a principio de la temporada.

En Córdoba se está organizando un banquete en honor del excelente matador de toros «Zurito».

En la Plaza de Toros de Málaga se van a hacer algunas obras por considerarlas de imprescindible necesidad.

Para la próxima temporada, la empresa de Santander ha ajustado en Sevilla cuatro corridas que procederán de las afamadas ganaderías de los señores Hijos de don Eduardo Miura, Marqués de Saltillo, Pablo Romero y Conde de la Corte.

En el Hotel Alhambra de Málaga se ha celebrado un banquete en honor del diestro de aquella tierra «Torero de Málaga», por su brillante actuación en la pasada temporada.

La concurrencia fué numerosísima y a la hora de los brindis, hubo mucha animación, deseando todos ver pronto a Manolo de matador de toros, con la misma cantidad de valor, que tiene para los novillos.

Con objeto de tomar parte en la novillada que se celebrará hoy en Melilla, embarcaron ayer en el vapor Canalejas, nuestros paisanos el gran rehiletero Francisco Andujar «Chérvá» y el gran picador de toros Juan Colomina.

Se encuentra en Salamanca donde se propone pasar el invierno en constante entrenaamiento, el joven torero sevillano, Manolito García «Revertito hijo».

CAIRELES PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantedados de limón y bollos de almendra.

Pan de lujo y de todas clases. Castelar, 10.

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

de Rafael Cañadas Andujar Parque Alfonso XIII

Bar Victoria

Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2

SASTRERIA HERRADA

En esta casa encontrará V. un gran surtido en géneros de Seda, lana y algodón. Plaza de Canalejas, 4. Almería.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Entomología de la Piel Sífilis, venéreo. Consulta de 5 a 7.—GERONA, 10

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

En estos Almacenes se ofrece al público un inmenso surtido en géneros y confecciones de la presente estación. Se ofrece también una partida importantísima de pañería de clase superior a 45 pesetas traje de caballero. Alfombras de terciopelo a 4 ptas. 50 cts. y una partida de colchas de piqué desde 5 pesetas. Todas las semanas recibimos de nuestra casa de Barcelona muchísimos géneros de ocasión. ¡Visiten estos Almacenes!

Vapores Correos Franceses



De la Societe Generale de Transportes maritimes a Vapeur y Lloyd Latino...

Plata: Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1926, para Rio de Janeiro y Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza: Saldrá de Almería el 4 de Diciembre de 1926, para Rio de Janeiro y Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alina: Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1926, para Montevideo y Buenos Aires.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cabecera de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua...

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Girardaz (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina de Muelle, 21 y 23, Málaga.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Huelva, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los viernes.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Geta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, San Sebastián y Santander, todos los jueves.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIRARDAZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, n.º 75.

El "Zacatin"

El establecimiento más concurrido por que vende los mejores vinos de Albuñol.

Calle Martínez número 1

Los Andaluces

Cerveza, Vinos de todas clases, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas variadas.

Camino de la Estación

El Marqués

Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero.

Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles escobar

Se confeccionan fajas para el desenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de her. 12 de Ingle y ombigo y para reducción de vientre.

General Sánchez Ortega, 9 (antes Sagasta)

El encanto

Establecimiento de comestibles DE

Diego García Martínez

Restoy núm. 3.

Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO" 0'62 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

Motores Crossley para aceites Pesados, Gas Pobre, Gasolina, Grupos eléctricos, Dinamos, Alternadores. Entregas inmediatas.

Vicente Aznar.-Conde Ofalia, 30.-Almería

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

Oficinas y Almacenes: Muelle de Poniente

A. R. Valdespino y Hermano Vinos y Coñac Jerez de la Frontera ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

Amontillado "Inocente" Oloroso "Solera del 42" Coñac F. L. B.

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa "Manzanilla Fina,"

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores "María R.", "María del Mar de R.", "Ramón R.", "Manelina R.", "Roberto R.", "Enriqueta R.", y "Manuela C. R."

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos.

Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Informará, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

AURELIA FABRICA DE TEJIDOS DE José Suero Muñoz Lona de todas clases para todos corrimos, butacas, camas, costales, velas de barcos y de molinos.

Lea V. el "Diario" SENORA.-La "toilette" completa se hace cada día más necesaria; de nada sirve tener la dentadura blanca y el cutis aterciopelado si la cabeza está cubierta de CASPA y los cabellos desprenden un olor desagradable por eso de grasas.

LOCION CAPILAR MARTIN Primer premio en Roma, Bruselas y Milán, y la recomienda con interés por ser un poderoso desinfectante tónico vigorizador del cuero cabelludo, disuelve la CASPA y GRASA, evita la caída del cabello y excita a renacer un pelo sano y resistente.

Compagnie Generale Transatlantique Linea directa a Nueva-York Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

"Chicago" 30 de Septiembre "Roussillon" 25 de Noviembre "La Bourdonnais" 18 de Diciembre "Chicago" 13 de Noviembre

Advertencia muy importante Unicamente se expedirá billete de pasaje. 1.º A los súbditos americanos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajes siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación.

ANTONIO CONDE (HIJOS).-APARTADO, Núm. 14 (D)

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1.900 CAPITAL CIEF MILLONES DE PESETAS.

Casa Central Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur Calle del Duque de Alba, 15.-BILBAO

Albacete, Alcañiz, Alcora, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, Elja, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumiella, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Madrid, Sucursal del Sur, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montfort del Cid, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orens, Palma de Mallorca, Plasencia, Pampelona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Tala, Talla, Terrasa, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tur, Utiel, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zújar, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, nacionales y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las divisas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100, sobre las cuentas a la vista.

2 1/2 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 3 por 100 para las consignaciones a 6 meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Acepta depósitos en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Facilita depósitos en efectivos y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc. etc.

ENFERMEDAD DE ALMERIA, Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.-Teléfono 125.-2ª Interurbano, 4.

TALLER MECÁNICO Herrera Balmas

Reparaciones de maquinaria en general. - Trabajo de soldaduras autógenas ejecutadas por Campoy. - Especialidad en bloques y cartes de aluminio garantizados.

Trabajos de caldererías. - Prontitud y economía. - Se garantizan toda clase de trabajos.

;- Calle 102, esquina Ramba Chanca. -;

AGRICULTORES! Se vende NITRATO DE SODA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

Sección de anuncios económicos por palabras

Se vende.-Una cuna madera curvada en la mitad de su calor.-Razón esta Administración.

DISPONIBLE

Se vende una jardinera bañetista, casi regalada. Razón Obispo orberá, 43.

DISPONIBLE

Vendo máquina de panadería movida por caballería. Razón, panadería La Marina, Real, 37.

Vendo veinte barriles de roble para vino seminevos de 8, 4, 2 y 1 arroba. Razón en esta Administración.

Vendo un barril ovalado de roble para Vermont, cabida 75 litros. Razón en esta Administración.

Vendo bomba de mano para elevar el agua a 15 metros semineva, buena marca, por la mitad de su valor. Razón en esta Administración.

Vendo 6.000 botellas de 24 litro vacías. Razón en esta Administración.

Vendo un carrito enganchado. Razón en el Puente de Hierro. (Telégrafo).

Vendo un fonógrafo con botina de madera marca "La voz de su amo", muy buena clase, con o sin placas. Razón en esta Administración.

Se venden.-Veinte láminas de la mina el "Martillo de Oro" de Rodalquilar, en buenas condiciones.-Razón en esta Administración.

DISPONIBLE

Vendo.-Dos orillos de tres fuegos (uno para planchas) para funcionar por calefacción de gas.-Razón esta Administración.

Vendo herramienta completa para taller de joyería, sin estrenar. Razón en esta Administración.

DISPONIBLE

Traspaso establecimiento de bebidas acreditado. San Antón, 30. Razón en el mismo.

DISPONIBLE

Se alquila.-Un solar con tres tinacos y casa enclavada en el mismo, situado en la calle Baja de Reyes Católicos (Almadra).-Razón, Real, 49.

Garago Ciclista. Alquiler bicicletas de las mejores marcas. Hago reparaciones garantizadas a precios razonables. Cereza, 44.

Calzados de go a Juan Manuel Bravo Granada, 81

La Equitación (fundación Rosillo) Esta Entidad recientemente establecida en Almería, para atender las numerosas demandas de sus antiguos clientes ofrece sus distintas operaciones en el ramo de Seguros de vida, incendios, ahorros y lotes para niños.

Agencia general para Almería y su provincia, oficinas Boulevard del Príncipe, 44.

Coñac Valdespino lo hay en el bar Puente de Hierro. Muelle, 120

Compro báscula usada de 250 a 300 kilos de fuerza. Razón en esta Administración.

Desen ganar dinero? Lo conseguirá conociendo y trabajando nuestras novedades. Dirección: Antonio Sisti lo, número 31, Sevilla. Abadín Crt. do.

Se traspasa un hotel muy acreditado en el mejor sitio de esta capital. Razón en esta Administración.

Compro balanza nueva seminueva propia para despacho. Razón en esta Administración.

Se alquila un almacén grande de con agua y foso para cosas móviles, calle Talla número 6. Razón Murcia, 9.

Traspaso. Por tener que atender su dueño otro negocio se traspasa fondería, sitio céntrico y con buena clientela. Razón en esta Administración.

Compro.-Máquina para cocerhar botellas.-Razón en esta Administración.